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EPERJESI LAPOK
Sárosinegje s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Az eperjesi „Széclienyi-kör“ és a „Sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.
Szerkesztői irod.a:

föutcza. 98. sz. a.
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

KZiad-óIiiTratal:
Az Eperjesi Népbank helyiségeibeu. fönteza 2. sz. a 

Ide intezendok az előfizetések, hirdetmények s a kiadás 
körüli panaszok.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve: 

Kgy évre •••••£» frt — kr. 
ITélévre ti „ f»O 99
Negyedévre .... 1 99 99

Hirdetéseket elfogad: llaasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben, G. L. Daube ni. Frankfurtban.

HIRDETÉSI DÍJ:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr.. többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Nyilttér minden sor 1O kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bementeden 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Előfizetési felhívás

EPERJESI LAPOK”
czimű

társadalmi s gazdászati hetilap III. negyedére.

Előfizetési feltételek:
Egy évre . . . . 5 frt — kr.
Félévre....................... 2 „ 50 „
Negyedévre .... I „ 25 „

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Népbank 
helyiségeibe, fóutcza 2. sz. a. intézendok.

Vidéki előfizetések legczélszerübben posta­
utalvány») ai eszközölhetók.

Püspöki egyház-látogatás.
(B.) Szellemi fejedelmek járását jelenteni 

nem kevésbbé fontos, mint a világi hatalmai: 
képviselőiét, kiket a saison morfé most már a 
nagy fürdőkben talál, mialatt amazok egyházaik 
rejtett zugait keresik fel. hogy megvizsgálják a 
menyek országának szerény műhelyeit, a temp­
lomokat és iskolákat, és oszszanak áldást! Ilyen 
szerencsés e hetekben Sáros- és Zemplén- 
megye egy része, egymásután tisztelhette ke­
beleben három keresztény felekezet főpapjait.

Ezek egyike a magyar evangélikus egy­
ház Tiszakerületi főpásztora, főtisztelendő C z é- 
kus István úr, ki, Sáros- és Zemplén- 
megye hatóságainál be sem jelentve, látogatta 
Sáros és Zemplén esperességi egyházait, és mégis 
mily tisztelet, ovátiók, fogadtatás és kísére­
tekben részesült mindenütt a hova fordult! 
S ami a legörvendetesebb, nemcsak egyháza 
hívei, de a más vallásit népség, a vidéki in­
tel ligetit ia és a hatóságok helyi orgánumai 
részéről is oly mérvben, hogy az ember köze­
ledőnek hihette a boldog kort, melyben Ígérve 
van, hogy „lészen egy nyáj és egy pásztor“ !

T Á R G Z A.

A márvány hölgy.
Irta: R. P. 0.

Alfieri Carlo herczeg daczára annak, hogy 
Bianca a párisi olasz opera csábos primadonnája 
ót termeiből csúfosan kiutasította, e pillanatban 
erőszakkal rontott be a nagy diva boudoirjába.

Bianca megriadt, a mint elutasított lovagját 
ily váratlanul megpillantó, annál is inkább, miután 
a herczeg öltözete elkopott, haja zilált, halvány, 
beesett arcza dúlt, — féktelen tüzet lövelő sze­
mei ijesztők, s az egykori daliás alak most egy 
hajlott váz.

— Mit keres ön itt ?! — Kiáltá a szép 
asszony nagy ijedten. — Mit akar velem, meg 
akar ölni?

— Megölni önt Bianca? — Nem! ugyan 
ezer- és ezerszer eltökéltem magamban, hogy be- 
lopódzom palotájába és keresztül szúrom könyör­
telen márvány szívét, — s úgy aztán vetek véget 
nyomorult létemnek, melyet ön oly siralmassá, 
oly iszonyúan siralmassá tett. A herczeg köze­
lebb lépett az énekesnőhöz, de ez felugrott és 
megborzadva hátrált.

— Oh ne közeledjék felém, hisz tekintete 
is elég arra, hogy megöljön. Carlo ön őrült!

— Igen, ön tett azzá, de azért nem akarlak 
megölni. — Szeretlek! szeretlek! — nagyon sze­
retlek! — Eljöttem, hogy könyörületre bírjalak.

Ezen igénytelen „canonica visitatió“ al­
kalmat szolgáltatott az érintett egyhazak hí­
veinek, díszítve a vidékek értelmisége rész­
vétével és megtisztelve a szolgaiméi hivatalok 
képviselői, sót a közbeeső más felekezetű 
egyházak lelkészei által, annak bebizonyítására, 
hogy a világ még nem annyira közönyös az 
isten szolgái irányában s hogy nagyra becsüli 
az egyházak kormányzóit, kiknek közös fel­
adatuk: terjeszteni az isten országát a hit 
és erkölcs utján.

Mutatkozott is ez azon külső jelekben, 
melyek által tiszteletét szokta bemutatni né­
pünk, ezúttal a superintendens úr érdemes 
személye és magas, de evangélium szerinti, 
minden külfényt nélkülöző püspöki hivatala 
és kísérete irányában; — mert sehol sem 
hiányzott a bandérium, zászló, üdvözlő beszéd, 
iskolagyermekek sorfala, a virágzápor, kegyes 
énekek elzengése, taraczklövések, harangzúgás 
és a valóságos magyar vendégszeretet a köz­
beeső uraságok részéről. Különösen kiemelendő 
Füzesséry György a varranói járás szolgabirá- 
jának példaadása, ki a vidék értelmiségének 
meleg részvéte mellett, a főpásztort Fekete­
patak határánál felköszöntvén, járásán végig 
kisérte Sókút, Csáklvó, Csemernye, Varranón 
át egész Mernyikig.

Továbbá kiemelendők: Tapoly-Izsépen 
az id. és ifj. Bujanovics, Mogyoróskán és 
Csicsókán a Benczúr úri családok vendég­
szeretete, kik fogataikat személyes kíséretük 
mellett állították a püspök úr használatára. 
Asztalaiknál bőven folyt a jó kedv és alkalmi 
toaszt; végre pedig, mint bizonyítéka a valódi 
keresztény szeretetnek, a más szertartásit 
lelkész urak üdvözlései, nevezetesen Dr. Schiitz 
Nándor só. úti esperes, Adamkovics István 
agyagosi g. k. alesperes, Kocsis Endre mo­
gyoróskai r. k. lelkész urak. Hunor est lio- 
norantis.

Örömmel nézünk elébe legközelebb a

— Lásd, bevallom: unalom, szeszély vezetett feléd, 
sohasem hittem volna, hogy ennyire megszeret­
hetlek. — Kellemes szórakozást szereztem nálad, 
nem sejtve, minő veszélyes bóditó ajkadnak egv 
csalfa csókja, sugárzó szemeidnek egy bűv tekin­
tete és márvány karjaidnak egy kéjes ölelése. 
Oh! diadalmaskodtál felettem, rabszolgáddá tettéi, 
nehéz bilincseket vertél lábaimra s én nem tudok 
tőled tovább menni. Elkergettél, megaláztál, nyo­
morulttá tettél és én mégis szeretlek, őrjöngően 
szeretlek!

— Bianca! Oh! Bianca! engedd, hogy mel­
letted maradjak, — igaz, hogy koldussá tettél, — 
de lásd e fényes palota, — a melyben lakói, e 
csillogó gyémántok, melyek fejeden tündökölnek, 
e drága kelmék, melyek varázsló alakodat öved- 
zik, — e pazar kényelem, mely körülvesz, a se­
lyem, melylyel ágyad van bélelve, — minden, 
minden őseim büszkeségével, becsületével és va­
gyonával lett megfizetve.

Bianca ajkán démoni mosoly ült, közöny­
nyel hallgatta végig Carlo herczegnek remegő 
hangon elmondott szavait, ezután a közelben álló 
szekrényhez ment és büszke megvetéssel mondá: 

Alfieri herczeg! ö:i egy szemtelen tolakodó, 
ön igen jól tudja, hogy nem szeretem, hogy meg­
untam, hogv gyűlölöm; — ime újból kitiltom 
önt házamból. — De ne tartson mindazonáltal 
könyörtelennek — a tönkre jutott embert, a kol- 

, dúst segélyezni szoktam, ezzel egy csomó pénzt 
nyújtott a megtört alak felé.

A herczeg megkövülve nézett reá néhány 
másodperczig, mialatt ajka vonaglott, sápadt ar­

kassai nm. püspök vidékünk egyházi látoga­
tása es az eperjesi püspök bevonulása fényes 
ünnepélyeinek.

A magyarosító egyesület.
A magyarságot és népnevelést Sáros megyé­

ben terjesztő egyesület központi igazgató választ­
mányának f. hó 4-iki ülése fényes kiinduló pontját 
fogja kepezni ezen egyesület működésének törté­
netében. fontos s messzeterjedő hatással leend 
megyénk magyarosítása iránt megindított mozgal­
mának ébrentartására és további terjesztésére.

Ezen felette érdekes ülésről a következőkben 
referálunk.

Mindenekelőtt elővétetett a pénztárnok rend­
szeres havi jelentése, melyből kitűnt, hogy az 
egyesület eddigi bevétele 3198 frt 70 kr.. kiadása 
213 frt 23 kr., maradvány 29^5 frt 47 kr.. s a 
begyült pénzből alaptőke 2269 fit 29 kr.

A pénztőke gyarapításához az utolsó ülés óta: 
Vigyázó Sándor úr Budapestről 100 írttal, Debre- 
czen sz. kir. városa 50 írttal, az esztergomi taka­
rékpénztár és a jászkerületi népbank és takarék­
pénztár 5—5 írttal, összesen tehát 160 Írttal járult. 
Az igazgató választmány ezen összegek átvételét 
köszönő átirat kíséretében elismerte, s jelen sorok 
által a nyilvánosság előtt is nyugtázza.

Ezeken kivül a nm. in. kir. pénzügyminisz­
térium, mint bányabirtokos, a Sóváron tervezett 
gyerinekmenhely költségeire 240 frtot utalványoz- 
tatni méltóztatott; az igazgató választmány ezen 
adományért felterjesztésileg köszönetét fejezte ki.

A soóvári gyermek-menheiy felállítása bizto­
sítottnak lévén tekinthető, s a költségvetésben 
feltüntetett beruházási és fentartási költségének a 
m. kir. földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
nisztériumnak 100 fitos, a magas pénzügyminisz­
tériumnak 240 frtos adománya, s a társadalmi 
utón gyűjtött összeg által, kellőleg fedezve lévén, 
az igazgató választmány megbízta Kalmár Tivadar 
választmányi tagot, hogy a gyermek-menheiy ré­
szére alkalmas helyiséget és kertet béreljen, azt 
tatarozza ki és szerelje fel, egy fafélszert állíttasson 
fel, s alkalmas gyermek-kertésznőről, a választ­
mány utólagos jóváhagyása mellett gondoskodjék, 
s a szükséges intézkedéseket tegye meg arra nézve, 
hogy a menhely f. évi julius hó 1-én megnyitható 
legyen.

cza halott halványnyá változott. Ezután pedig 
görcsösen szoritá meg a nő kezét, lázas roham­
mal rántja ki a pénzt és nagy felindulásában 
megvetéssel vágja azt a nagy diva arczába.

Bianca visszatántorodott és a herczeg emelt 
fővel hagyta el a boudoirt.

A mint a hölgy egyedül volt, fuldokolva ki­
áltá.- Nyomorulttá tettelek, — megfosztottalak 
becsületedtől, vagvonodtól, de ez még nem elég, 
ezen arezulütésért boszút fogok állani.

Az olasz opera zsúfolásig telt meg; az 
„Alvajáróit adták, de nem Bellini kedves, melo­
dikus zenéje, hanem Bianca, a bájos primadonna, 
ki Amina szerepével szokta elragadtatni hallga­
tóit, csalta a nagy közönséget a színházba.

Az igéző Amina elbájolta az összes jelen­
levőket, de ő ma keveset ügyelt a lelkesedésre, 
a zajgó tapsokra és a virágözönre, a mivel nagy 
sikerét jutalmazták, hisz mind ez mindennapi, 
megszokott dolog volt előtte.

Az istenitett dívának Belville marquisnő- 
nek, ki a legközelebbi prosceniumi páholyban 
ült, csodálatraméltó gyémántjai ötlöttek szemébe.

Az előadás után Bianca egyik imádójától 
megtudta, hogy a marquisnő Alfieri herczeg kö­
zeli rokona.

Bianca az. éjt álmatlanul tölté, démoni 
gondolatok .jártak keresztül-kasul agyában; Bel­
ville marquisnő gyémántjai és boszúterve meg- 
foszták őt tökéletesen álmától.

Másnap korán reggel egy esdeklő levelet 
irt Alfieri herczegnek, melyben egykori szerel­
mére kéri, hogy haladéktalanul siessen hozzá.

Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.



Mely intézkedéssel egyidejűleg a menhely 
költségelőirányzata a nm m. kir vallás- és köz­
oktatási minisztériumhoz felterjesztetett.

Örvendetes tudomásúl vétetett az igazgató­
választmány által Gömör és Kishont megye átirata, 
melyben értesíti a választmányt, hogy hasonló 
egylet szervezésével, egy küldöttséget bízott meg.

Örömmel értesült továbbá a választmány 
arról, hogy közbenjárása folytán a héthársi-espe- 
resseg részére 200 drb. iskolai könyvet adomá­
nyozott a Sz. István társulat.

Bemutattatott az ülés folyamán a bártfai 
„Krumbholczianum*  kisdedóvodai alap 1882. évi 
számadási kivonata, mely szerint az alap tényleges 
vagyona : egy intézeti ej'ület és kerten, a „sóhi­
vatali“ épületen, továbbá a tanszerek és bútorzaton 
felül. 25618 frt 98 kr. elhelyezett tőkéből áll. Az 
1882. évben az alap 468 frt 97 krral gyarapodott.

Ezen kiválólag magyar szellemben vezetett 
óvoda alapjának gyarapodása örömmel vétetvén 
tudomásúl, az óvodai egyesület az intézetnek to­
vábbra is hazafias szellemben való vezetésére 
kéretett fel.

Az 1^8%. tanév vége felé járván, felkéretett 
a megyei kir. tanfelügyelő, miszerint az ezen tanév 
alatt, a magyar nyelv tanítása körül érdemeket 
szerzett néptanítók neveit, az egyesület tudomá­
sára hozni szíveskedjék.

Emelkedettebb hangulatba a választmány csakis 
közvetlenül az illés berekesztése előtt jutott, mi­
dőn Szent-Andrássy Lajos választmányi tag, a 
nemes áldozatkészségéről és hazafias érzelmeiről 
megyeszerte ismert és nagyrabecsült Maecenas 
kijelenté, hogy szivén hordván ezen egyesület fel­
virágzását. és sikeres működését tőle telhetőleg 
elő akarván segíteni, 6000 azaz hatezer forint 
értékű 5%-os magyar földhitel-intézeti záloglevelet 
a f. 1883. évi májusi szelvényekkel együtt, az 
egyesületnek felajánl, azon czélíal, hogy annak ka­
mataiból a kapronczai néptanító, és egy Kapronczán 
felállítandó gyermek-menhely kertésznője segélyez- 
tessék. kiköti azonban, hogy ezen segélyt csakis 
magyar nyelvű néptanító és óvónő élvezhesse.

Kapronczán az új népiskolai épület már is 
fel lévén állítva, a mennyiben a gyermek-menhelyre 
külön épület felállítása találtatnék szükségesnek, 
ezen épületre felajánlja az összes szükséges anyagot.

Ajáidatát különben legközelebb Írásban szán­
dékozik beadni.

Mely nagylelkű, tetemes s Szent-Andrássy 
Lajos választmányi tag nemes szivéről s áldozat­
készségéről tanúskodó adomány az egyesület által 
hálás köszönettel fogadtatván, elnöklő Bánó József­
nek közhelyesléssel találkozó, s szűnni nem akaró 
lelkes éljenzések által közbeszakitott indítványa 
folytán Szent-Andrássy Lajos választmányi tagnak, 
fent jelzettt kiváló adományáért, az igazgató-vá­
lasztmány, úgy maga, mint az egész egyesület 
nevében is, háláját és köszönetét jegyzőkönyvileg 
fejezte ki.

Bánó József egyesületi elnök, lelkes szavak­
ban tolmácsolván az igazgató-választmány kebelé- j 
ben a választmányi tag urnák fent előadott nagy­
mérvű és kiváló fontosságú s a népnevelés hathatós 
előmozdítására irányuló, hazafias ajánlata által 
ébresztett hálás érzelmeket, ennek kapcsán előadja, 
hogy neki már régibb idő óta határozott szándéka, 
hogy Osztropatakán egy magyar nyelvű gyermek- 
menhelyet saját költségén létesítsen, s annak ker- 
tésznőjet megfelelő évi javadalmazásban részesítse, 
egyedüli akadályát, ebbeli kedvencz terve kivitelé­
nek csak az képezi, hogy az osztropataki népta­
nító tótnyelvü, az esetre tehát ha az egyesület, 
vagy bár mely más illetékes személytől biztosíté­
kot nyer arra nézve, hogy Osztropatakán a nép-

gató

tanító magyar lesz, úgy saját, mint gyermekei 
nevében is, ezennel kötelezöleg kijelenti, hogy 
Osztropatakán. saját költségén egy magyar nyelvű 
gyermek-menhelyet állít, s az ott alkalmazandó 
kertésznöt megfelelő évi javadalmazásban fogja 
részesíteni.

Bánó József egyesületi elnöknek, ezen önzet­
len, nemes, hazafias érzelmeiről tanúskodó, kiváló 
adománya, melyben ujabbi zálogát látja az egye­
sület annak: hogy elnöke nem hiú feltűnési vágyból 
inditotta meg — a megye határait messze túlhaladó, 
s az egész országban visszhangra talált — magya- 
rosodási mozgalmat, de az ügy terjedését, felvirág­
zását szivén hordja, s áldozatok árán is elő kívánja 
mozdítani, az egyesület által hálás köszönettel 
fogadtatott, s Pletényi Endre apát-plébános úrnak, 
a közvéleményt tolmácsoló, s minden részében 
visszhangra talált s lelkesedéssel fogadott indít­
ványa folytán, Bánó József egyesületi elnöknek, 
nagylelkű s tetemes adományaiért, illetve ajánla­
táért, az igazgató választmány úgy saját, mint az 
egész egyesület nevében is, hálás köszönetének 
jegyzőkönyvileg adott kifejezést.

Kelt Eperjesen, 1883. junius hó 6-án, az igaz-
Tahy Mihály 

egyes, jegyző.

vál. megbízásából :

*

..Magyarosodunk!“ E lap múlt számában 
megjelent azon jóakaratú kérdésre, hogy miért 
tartatik a helybeli evang. egyháznál az isten­
tisztelet német nyelven is? következő a vá­
lasz: mert még sok család van az egyházban, 
melynek öregebb tagjai, kivált a nők, nem értik 
a magyar szót. Egyébiránt már 12 év óta min­
den hó első vasárnapján az istentisztelet tisztán 
magyar, s nincs távol az idő, hol az is ki fog 
terjesztetni és adja isten, egyedül maradni, a 
mint hajdan volt. A confirinatió már magyar 
marad ezentúl is.

A megyei csendőrség működése.
.(H-) A lakosság élet- és vagyoni biztonsága 

feletti őrködést az 1881. évi III. t. ez. a csendör- 
seg kötelességévé tette.

l’udjuk, hogy a rendőri ügyek kezelése ha­
zunkban és igy megyénkben is — a közigazgatási 
hatosag legnehezebb feladatai közé tartozott.

A volt megyei rendőrség életképtelensége 
főleg annak volt tulajdonítható, hogy működése, a 
katonai fegyelem hiánya mellett, a nehezen meg­
óvható társadalmi és rokoni bensőbb összekötte- 
tesek s tekintetek befolyásoltsága alatt állott.

Igaz, hogy e testület egyes egyéneinél a 
biizgosag sokat pótolt, de ez kivétel volt, közön­
séges napszámos díjaknak alig megfelelő fizetésért, 
helyes közbiztonsági testületet életbe léptetni, 
mely a közbiztonság ellen intézett bűnös törek­
vések megelőzésére, a netán felmerülő merényletek 

isara továbbá az ily cselekményekben 
bűnösöknek kézrekerítésére s az illetékes bíróságok 
ele állításéira hivatva lett volna, daczára annak, 
hogy a közbiztonsági bűntettek és vétségekről az 
1878. V. t. ez. s a kihágásokról az 1879. XL. t. 
ez. intézkedett, a panduri rendőri intézmény fenál- 
lasa alatt gondolni sem lehetett.

■ volt itt a baj, sok a panasz, sok a more 
patno-tele rövid útoni felületes, megbízhatlan és 
hanyag eljárásból folyó visszaélés.

Nagy elismeréssel fogadtatott tehát a tör­
vényhozás azon intézkedése, mely által a csendőr- 
segi intézmény életbe léptetett.

természetes, hogy mint mindennek úgy ezen 
intézménynek is sok volt az ellensége. Á rosz-

akarók szokásos malicziájával fiaskót jósoltak az 
új intézménynek.

S ime mi történt?
A csendőrség alig két éves fenállása alatt is 

fényesen bizonyította be életrevalóságát, a közbiz­
tonsági ügynek, katonai fegyelem alatt álló veze­
tése. nemcsak életképesnek, hanem várakozáson 
felülinek bizonyult be; s megyénkben a csendőr­
ségi intézmény pár hónapos fenállása alatt is oly 
tekintélyre vergődött, hogy csirkefogó, borjut-juhot 
lopó szegény paraszt népségünk előtt rettegett 
mumus lett, melylyel érintkezésbe jönni a legvá- 
sottabb tolvaj is veszedelmes játéknak tartja.

Hogy megyei csendőrségünk, mily ügyességet 
és tapintatot fejtett ki eddigelé is a bűntettek 
kinyomozásában, ennek illusztrációjául álljon itt 
egy néhány adat, a berthóti csendőri őrsparancs­
nokság működéséből.

Múlt hóban kivezényelt csendőrök bevonu­
lásuk alkalmával a következő bűntettek kiderítését 
jelentették be.

a) A szolgálatra vezényelt egvik járőrnek 
sikerült kipuhatolni, a még 1880. év ápril hóban 
Starinyecz András szinyeujfalusi lakos zárt istálló­
inak betörőjét. Az istállóból 24 frtnyi értékű 3 
db juh lopatott el, a tettes Jurek György sirokai 
illetőségű. Vallatás közben nevezett egyén még 
azt is megmondta, hogy ugyancsak ő lopott el f. 
évi január hóban Simkó András berthóti lakostól 
3 db libát, b) Múlt hó 24-én kivezényelt két 
csendőr a bevonulásnál jelentette, hogy Szt.-Kereszt 
községben történt portyázásuk alatt sikerűit elfog- 
niok az 1881. évi október havában Szt.-Kereszt 
községben elkövetett 40 frtnyi értékű juh lopás 
tetteseit. A tettesek ez alkalommal bevallották, 
hogy a lopást ők követték el s az ellopott juhokat 
levágták, c) Kiderítették továbbá az 1882. évi 
deczember hóban elkövetett 16 frtnyi juhlopást. 
d) Az 1881. évi magtár betörés tetteseit, melyből 
62 frt 50 krnyi értékű életnemű lopatott el. a 
tettesek a járőr által kérdőre vonva, mindent be­
vallottak. e) Kinyomozták a f. évi január havában 
Grön Eduard szepesváralyai czizmadiától haza­
menet közben kocsijáról ellopott 8 db czizma 
tolvajait, f) Kiderítették az 1881. év. október ha­
vában Szinyeujfalu községben Kiima András és 
Balon Mátyásnál elkövetett istálló betörés tetteseit, 
kik 88 ftnyi értékű 11 db juhot loptak el. g) 
Továbbá azon tettest, ki Friedman Jakab krakkói 
lakos zárt istállójából 25 frnyi értékű borjut lopott 
el. h) Nyomára jöttek Soltész Gy. szedliczei lakos 
istálójából 1882. évi október havában ellopott 2 
db juh tetteseinek; a nyomozó járőrnek sikerült 
megtudni, hogy a juhokat Buga András és Prabik 
József nevű egyének lopták el. i) Felfedezték 
Jaucsó Mária szentkereszti lakosnál f. évi január 
hóban elkövetett kamara betörés tetteseit. A lopott 
életneműek értéke 76 frt 50 kra rúgott. A betörést 
Galuska Károly és Fábián András odavaló lakosok 
követték el. Utóbbi kérdőre vonatott és daczára 
annak, hogy társa rávallott, a tett elkövetését 
tagadta, de a megtartott házmotozás alkalmával 
a lopott tárgyak közül egy edényt találtak meg, 
melyet a károsult nő magáénak ismert fel.

Ezen adatokból látni, hogy a csendőrség mű­
ködésének eredménye figyelemre méltó eredmény, 
s a berthóti csendőr őrsparancsnokának ezen 
erélyes eljárása felett, a mely oly nagy sikert 
eredményezett, nem is mulasztó el a járás szol- 
gabírája teljes elismerését kinyilatkoztatni, felhíván 
öt, hogy jövőben is működjék oly szorgalommal 
hivatalos ügykörében, mint az mindeddig tapasz­
tal tatott.

Folytatás a mellékleten.
A herczeg eljött.

Carló! kezdé olvadozó hangon a csábos 
asszony, hivattalak, hogy a tegnap rajtam elkö­
vetett sértés miatt bocsánatot kérj tőlem.

— Soha! volt a herczeg szilárd válasza.
— Soha?.... Carló soha?!.... Még akkor 

sem, ha teljes őszinteséggel bevallom, hogv 
tegnapi alávalónak látszó tettemmel csak igaz 
szeielmedet akartam próbára tenni? Carló, Carló 
te népes voltál arra, hogy azt a nőt, kit valóban 
szeretsz, oÍv nyomorultnak higyjed? Minő nem 
«eP ez tőled! és mily nagy kint okoztál nékem 

.iT -h! ha tegnaP nyugodtan állód ki 
ezen utolsó tuzpróbát, úgy ugyanabban a pilla- 
na an zokogva hullottam volna lábaidhoz, ezer 
s ezerszer esdve bocsánatért.

"“ Carlom! édes Carlom, minő más volt az 
én szándékom! Nem az, hogy örökre eltávolítsa- 
a. ,Iliagamtól, de hogy egyetlen szavadra köves­

selek, bármerre, mindegy akár a világ végére is. 
Bianca,ördögi játékot űzesz velem újból? 

.... *"7, nein'.És a bájos Circe annyi ellen­
ei íatatlansággal simult a herczeg kebléhez, hogv 
az teljesen megfeledkezve mindenről, erősen szo­
rít# magához a szép asszony szédítő alakját s 
mámorában őszinte megbánással kért tőle bocsá­
natot.

-- Szeretlek ( arlo! lihegé a csábitó syrén. 
' *>s, i ai On1, képes vagyok érted mindenre, kö­

vetlek bármerre, egyes-egyedül neked akarom szen­
telni életemet.

. Adhatok-e hitelt szavaidnak? hisz már 
annyiszor megcsaltál.

i

I

— Hidd, a mit mondok, suttogá Bianca, a 
herczeget szenvedélyes csókjaival árasztva el.

— Akarsz követni?
— Ok igen! bármerre, most tudom csak, 

hogy nem élhetek nélküled.
— Istenem, istenem 1 te elámitsz, túlboldoggá 

teszel, e pillanatban nem vagyok képes az egész 
helyzetet világosan felfogni — mondá remegő 
hangon az elkábult herczeg. — Oh mondd, való 
mindez, vagy csak álmodom?

— Való édesem, való! De mielőtt mennénk, 
egy óhajomat kell teljesítened, mert ettől függ 
életem. Óhajom nagyon bizarr és merész, de 
mindazonáltal teljesítened kell.

— Eljátszottam érted becsületemet, vagyo­
nomat, nincs már mitől tartanom, kérj tőlem 
bármit, mindenre kész vagyok, szívesen áldozom 
még oda silány életemet.

— Hozd el nekem bármi úton-módon roko­
nod, Belleville marquisnő gyémántjait. Ezeket 
bírnom kell! — kiáltá határozott hangon a diva 
és szemei kápráztató fényt löveltek a herczegre.

— Hisz látod, hogy reszketek, lázban, égető 
lázban vagyok, meglásd meghalok, ha nem hozod 
él őket. Hozd el, oh hozd el, ne kívánd tőlem, 
hogy meghaljak, élnem kell, hogy szerethesselek. 
Hozd el és megszökünk azonnal, elmegyünk 
Amerikába, vagy a hová akarod, és a világ egy 
elrejtett zügában csak egymásnak fogunk élni. 
Carlom, egyetlen Carlom, e karok egyedül té<red 
fognak ölelni, s ajikaim csak a te ajkaidon fog­
nak csüngeni; a nő, kit szeretsz, csak egyedül °a 
tied óhajt lenni. Oh de most menj, menj és hozd 

I

I

el a gyémántokat, szabadíts meg az iszonyú kín­
tól, mely oly rémségesen mardos, menj, mert e 
lázas állapot fölemészt, őrültté tesz, megöl. Menj 
és siess nagyon, jó Carlom, azután megszökünk, 
oh menj.. .

A túlcsigázott herczeg elment, éjjel pedig 
mint egy ijesztő rémalak tért vissza a gyémántok­
kal és véres kezekkel nyujtá át őket a szép 
Biancának.

*
Másnap reggel az a rémületes hír riasztá 

fel egész Párist, hogy Belleville marquisnőt az 
éj folyama alatt meggyilkolták és meglopták, a 
gyilkos pedig, a cselédség vallomása szerint, nem 
lehetett más, mint Alfieri herczeg, ki tegnap éjjel 
mint egy tébolyodott rontott be a marquisnő 
palotájába. A rablógyilkost nagyban nyomozta a 
rendőrség, 20,000 franc volt fejére kitűzve. A 
20,000 fiancot Bianca, az istenített diva nyerte 
el; o volt az, ki a merész rablógvilkost, ki vak­
merő módon az ő termeibe is berontott, szolgál­
tatta át az igazság kezének.

Alfierit halálra Ítélték.
,. Egészült a vesztőhely és az egykori büszke 
divathos, az egész társadalom szégyenére, elhul­
lott rajta.

Ugyanaz nap Bianca termei mesés fényben 
úsztak, díszestélyt adott a feletti örömébeu, hogy 
bosszúterve felségesen sikerült, és az összes jelen­
levők határozottan álliták, hogy a nagy diva soha 
sem volt oly varázslóan szép, szeretetreméltó és 
kedves, mint ez este.
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emeltó és

Mi részünkről csak örvendünk, hogv a csend- 
örségi intézmény, melynek elfogulatlan’ szószólói 
mindenkor valánk, oly fényesen bizonyító be vá­
rakozásunkat s midőn az eddigi eredményeket 
megelégedéssel konstatáljuk, jövőre is éber figye­
lemmel leszünk közbiztonságunk ezen buzgó őrei 
által kifejtett működés regisztrálásában; melytől 
sokat várunk közbiztonsági ügyünk érdekében.

Eperjes sz. kir. város polgármesteré­
nek 1882. évről szóló jelentése.

(Folytatás.)

Gyümölcsfákkal beültetett terület mennyi­
sége tesz; 231 holdat.

Almafa taláitatik 4217, körtefa 818, szilvafa 
12169. baraczkfa 180, cseresznye és meggv 508. 
diófa 362, eperfa 256.

Átlagos évi termés hectoliterekben. Alma 
230, körte 50, szilva 174, baraczk 6, cseresznye 
és meggy 10, dió 30.

Az időszaki jelentések és kimutatások a 
mült év folyama alatt is pontosan felterjesztet­
tek. nevezetesen:

Nyolcz naponként: A marhák egészségi álla­
pota felől.

Fél havonként: A mozgósítottak családtagjai 
közt elofordúlt változásokról. A hadmentességi 
díj kivetésének és előírásának haladásáról.

Havonként: Hitelesítési eljárás alá vett tár­
gyakról. Marhacsempész bírságokból befolyt pénz­
összegekről. Vasúton eszközölt állatbeli’szállít­
mányokról. Marhák egészségi állapota felől. 
Előfordult tűzesetekről. Piaczi árak kimutatása. 
Gazdátlan jószágok eladásából és mezőrendőri 
bírságokból befolyt pénzösszegekről. Rendőrileg 
elintézett kihágások felöl. Állami egyenes adók 
behajtásának eredményéről. Kiállított iparigazol- 
váuyokról.

Évnegyedenként: Az 1877. XX. t. ez. 213. §-a 
alapján árvaszéki 4 rendbeli kimutatás. Építke­
zési anyagok árkimutatása. Erdőtermények árai­
ról. Közegészségügyi jelentés. Halálozási viszo­
nyokról A haláleseteknek fontosabb halálokok 
szerinti kimutatása. Részletes marhahús-ár ki­
mutatás. A közigazgatás terén elofordúlt nehéz­
ségek, akadályok és összeütközésekről. A bagatell 
bíró által kiszabott pénzbírságokról.

Félévenként: Iparügyi bírságok felől. Egy­
letek és társulatok kimutatása. Közmunka, gőz­
kazánok és malomgátak felőli kimutatás.

Evenként: Közlekedési hálózatban előfordult 
lényeges változásokról Czeméthei fürdő látoga­
tottsága felöl. Az anyakönyvek másodpéldányai­
nak felterjesztése. Az év folyama alatt előfordult 
tűzesetekről. Tenyésztőének kimutatása. Mozgó­
sítási szabályok újólagos beoktatásáról. Országos 
közmunkának összeírása. Hitelesítési eljárás ala 
vett tárgyakról egész évi kimutatások. Börtön­
ügyi statisztikai adatok. A hadi czélokra szük­
séges. szolgálatokra alkalmas s kötelezhető egyé­
nek összeírása. Népmozgalmi adatok. A köz­
egészségügyi törvény által előirt többrendű kimu­
tatások. Tankötelesek összeírása. Államadók össze- 
írási munkálatok. A hadsorozási szabályok által 
elrendelt többrendü kimutatások.

A városi téglatelepnél 1881-ki maradvány 
volt 136.635 drb. tégla. 125.685 drb. fedélcserép 
és 2.068 fedélcső.

A nyár folyamában 11 kemenezében — 342*/«  
in. öl fának felhasználása mellett — kiégettetett: 
337.050 drb tégla és 146.700 drb fedelcserép. A 
készlet tett: 473.685 drb téglát 272.385 drb fedél­
cserepet es 2.068 drb fedélcsövet.

Ezen mennyiségből részint eladatott, részint 
pedig a városi építkezéseknél felhasználtatott:

1.233 drb fedélcső.

243.270 drb tégla, 147.455 drb fedélcserép és
835 drb fedélcső.

Maradt tehát 1883-ik évre mint készlet:
230.415 drb tégla, 124,930 drb fedélcserép és

Á r v a ü g y.
Az árvapénztár és árvaügyek mibenállásának 

ismertetéséül s az árvaszék működéséről követ- ! 
kezóket van szerencsém előterjeszteni.

Az árvák vagyona — a közös árvapénztári 
napló szerint — 1882-ik év deczember hó 31-én 
állott:

Államkötvényekben 4.080 frt, tőkésített ér­
tékekben 48.442 frt 033/4 kr, ékszerek értéke 
157 frt 50 kr..beszavazott ingatlanokban 88.001 
frt 92*/i  kr. Összesen 140.681 frt 64*/«  kr.

Az árvaszékhez múlt 1882-ik év folyama 
alatt érkezett 564 űgvdarab, mely ügyek Podho- | 
ránvi Bálint és Krajzell Aladár tanácsnokok által • 
20 árvaszéki ülésben eloadattak s illetőleg elin- 
téztettek.

Gyámhatósági felügyelet alatt álló egyének 
létszáma.

1881- ik év deczember végével gyámság alatt .
maradt.......................................................... 262 j

1882- ben gyámság alá került ... 24 j
tesz 286 1

1882-ben gyámság alól felszabadult: Teljes 
koruság fölvált 9, nagykorusítás által 1, férjhez- 
inenetel következtében 1, összesen 11.

Gyámság alatt maradt 1882-ik év deczein- 
ber hó végével 275.

Gondnokság alatt állott 3 egyén. Egynél a 
gondnokság megszüntettet vén, év végével maradt 2. 

(Folyt-, köv.)

Szent-Andrássy Lajos Felhívjuk olvasóink 
figyelmét, a .magyarosító egyesület“ czímü cziK- 
kiinkre. illetőleg azon nagyszerű adományra, melyet 
a köztiszteletben álló, s a közügyek iránti netnes- 
lelküségéről és hazafias gondolkozásáról általáno­
san ismert polgártársunk Szent-Andrássy Lajos, 
a kapronczai iskola megmagyarosítása érdekében 
tett, 6000 irtot ajánlván fel az egyesületnek e 
hazafias nemzeti ezéha. Méltán sorakozik ezen 
nagyszerű adományhoz Bánó József egyesületi el­
nök ajánlata. Ő méltósága kijelentette, hogy Osztro- 
patakán, saját költségén, egy magyar nyelvű gyer- 
mekmenhelyet állít fel, s az ott alkalmazandó 
kertésznőt megfelelő évi javadalmazásban fogja 
részesíteni. Valóban, kalapot kell emelni ily ritka, 
önzéstelen férfiak előtt!

Dr. Vályi János, helybeli g. kath. püspök ő 
méltósága. Kotradov Mihály káptalani helynökhöz 
intézett távirati értesítés szerint csak julius hó 
14-én fog városunkban megjelenni, a beiktatás 
másnap fog végbemenni.

— Dr. Berzeviczy Albert, városunk jeles 
képviselője, mai napon d. u. 4 órakor a -Sas­
szálloda nagy termében tartandja beszámoló be­
szédét, melynek meghallgatására a választók meg­
hívatnak.

— Meghívás. Az eperjesi ág. hittan-intézet 
! önk. s öns. egyesülete, az eperjesi dalegylet szi­

ves közreműködésével junius hó 10-én délelőtti 
11 órakor a kollégiumi nagyteremben ünnepélyes 
zárgyülést tart, melyre a u. é. művelt közönséget 
tisztelettel meghívja. Az ünnepély sorrendje kö­
vetkező : 1) Szózat, énekli az eperjesi dalegvlet. 
2) Elnöki megnyitó beszéd. 3) Szavalat, előadja 

| Bohus Pál. 4) Arany János Toldi estéjének hu­
moráról, irta s felolvassa Saguly János. 5) Sza- 

i valat, előadja Schulze Ottó Károly. 6) „Oh ne 
mondj engem rózsádnak“, énekli az eperjesi dal­
egylet. 7) Szavalat, előadja Kaczián János. 8) 
Nyári est. költemény; irta s felolvassa Varga 
Márton. 9) Szavalat, előadja Bortnyik György.
10) A zenerői, irta s felolvassa Chotvács Pál.
11) Rákóczy induló, énekli az eperjesi dalegylet.

— Az eperjesi kir. kath. főgymnásiumnál 
az ez évi nyilvános vizsgálatok sorrendje a kö­
vetkező: junius 11-én hétfőn, hittan a II., I. a) 
és I. b) oszt., a VII. o. magyar és német nyelv, 
a VI. o. latin és görög nyelv, az V. o. termé­
szetrajz és mennyiségtan, a IV. o. földrajz és 
természetrajz. Junius 12-én, kedden, a III. o. 
phvs. földrajz, mennyiségtan és rajzoló mértan, 
a II. o. földrajz, az I. a) és I. b) o. magyar és 
latin nyelv. Junius 13-án, szerdán, a VII. o. ter­
mészettan és mennyiségtan, a VI. o. természet­
rajz és mennyiségtan, az V. o. történelem, a IV. 
o. magyar nyelv és történelem. Junius 14-én, 

i csütörtökön, a III. o. magyar nyelv és leiró föld­
rajz, a II. o. magyar és latin nyelv, az I. a) o. 
földrajz, az I. b) o. mennyiségtan és rajzoló 
mértan. Junius 15-én, pénteken, a VII. o. törté- 

| nelem, a VI. o. magyar és német nyelv, az V. o.
latin és görög nyelv, a IV. o. német és latin 
nyelv. Junius 16-án, szombaton, a III. o. német 
és latin nyelv, a II. o. rajzoló mértan és mennyi­
ségtan, az I. a) o. mennyiségtan és rajzoló mér­
tan, az I. b) o. földrajz. Junius 19-én, kedden, 
a VII. o. latin és görög nyelv, a VI. o. történe­
lem, az V. o. magyar és német nyelv, o IV. o. 
mennyiségtan és rajzoló mértan. Junius 20-án, 
szerdán, az I—VII. oszt, rutlién nyelv, mint 
rendkívüli melléktárgy az arra önként jelentke­
zett tanulóknak. Junius 21-én, csütörtökön, dél­
után 5 órakor disztornázás a nyári tornahelyen, j 
Junius 22. és 23-án a magánvizsgálatok irás és ' 
szóbeli része. Junius 25-én, hétfőn, délutáni 3 
órakor évzáró isk. ünnepély a téli tornateremben. 
Junius 26-án, kedden, reggeli 8 órakor „Te 
Deum“, ezután bizonyítványok és évi értesítők 
kiosztása. A nyilvános vizsgálatok naponta reg­
geli 8 órakor kezdődnek. — A két iskolai ünne­
pélyre, valamint a nyilvános évi vizsgálatokra a 
t. ez. szülőket és az iskola barátait tisztelettel 
meghívja az igazgatóság.

— Az eperjesi kir. kath. fögymnasium f. hó 8-án, 
mint ő cs. és apostoli királyi felsége dicső 
megkoronáztatásának 15-ik évfordulóján a reggeli 
8 ó. tartott hálaadó istentisztelet után a téli torna­
teremben iskolai ünnepélyt rendezett. Mint ven- I 
dégek jelen voltak: Mattvasovszky Tamás főispán, 
Péchy Zsigmond alispán, Dr. Berzeviczy Albert ! 
városunk orsz. képviselője, Kotradov Mihály, a két ! 
Rojkovics, kápt. kanonokok, Seinsey Vilmos árva­
széki elnök, Pleténvi Endre apát-plébános, Szent- 
Andrássy Lajos, bessewffy Ignácz stb. és az 
egész tanári kar. A „Hymnus“ első versszakának 
eléneklése, s a „Szózat“ elszavalása után — Nuber | 
Sándor gymnasiumi igazgató egy hazafias tar-

' talmu beszédben kiemelte miudamaz áldásos és 
nemzetünk történetében korszakot alkotó mozza-

• natokat, melyek ő felsége uralkodásához, önren­
delkezési jogunk visszanyerése folytán fűződnek, 

I s melyek úgy nvelvünk, államiságunk s hitviszo­
nyaink mint művészetünk és építészetünk terén 
eredményeikben annyira fontosak,,hogy koronás ki­
rályunk uralkodása oly aerát fog kifejezni ha­
zánk történetében, melynél külső látszatra fénve- 

I sebbet talán igen, de nagy horderejű, culturális s 
a modern nemzetek életében meszebbreható jogi 
jelentőségűt egyet sem találni történetünkben. 
Szívére köti ezért az ifjúságnak — a jövő re­
ményének, — hogy ez irányban haladva Isten­
nel a királyért és hazáért éljen és működjék. 
E szép tartalmú beszéd után a fiatalság eléne­
kelt a „Hymnus-“bői még egy versszakaszt, s 
evvel az ünnepély befejeztetett.

— A tiszti kertben ezentúl hetenkint szerdán 
és szombaton lesz zene.

— A budapesti állami közép ipartanoda igaz­
gatósága felkéri mindazon földbirtokosokat, gép­
tulajdonosokat és gyárosokat, a kiknek vizsgált 

! gépkezelőkre van szükségük, hogy ilyenek nyer- 
hetése végett hozzá (VIII. kér. bodzafa-uteza 28. sz.) 
fordulni szíveskedjenek.

— Halálozás. Kis-Szebenben f. hó 8-án Pro- 
kopovitsch Ferencz Miksa, köz- és váltó-ügyvéd 
halt meg végelgyengülés következtében.

— A kis-szebeni tisztujitás a helyi viszo­
nyokhoz mérten, meglehetős érdeklődéssel és iz­
galommal folyt le. Közfelkiáltással meg lettek vá­
lasztva : az eddigi polgármester: Ribóssy József, a 
városi kapitány Wittenberger Samu, a jegyző: Hav- 
rillay Sándor, a pénztárnok: Sommer József, és 
az ellenőr: Csamra. Szavazattöbbséggel válasz­
tattak a tanácsnoki állomásra: Péchy Sándor, a 
tiszti ügyészi állomásra: Pillisy Antal, gazdatiszt 
lett Nyecsaszek.

— Bártfa város képviselőtestületének meg­
választása máj. hó 26-án ment végbe, Villecz 
Boldizsár választási elnök vezetése alatt. A kilé­
pett városi tisztviselők helyébe 12 új képviselő 
és 3 póttag választatott Rendes tagok: Gefferth 
Mihály, Klinkovszky József, Dirhán Mihály. Exner 
Ernő, Szmoluhovszky Szaniszló, Szkiba József, 
Koch Gyula. Biath János, Markup Nándor, Po- 
dolniczky József, Gagyovszky József. Tepliczky 
Pál. Póttagokul megválasztattak Schiffter Nándor, 
id. Brezovszky János és Ferenczievics András.

— „Rugdalózás“ czím alatt a „Sárosmegyei 
Közlöny“, legutóbb megjelent számában az „Eper­
jesi Lapok“ urai ellen (értsd szerkesztőségünk 
tagjait) kifakadva, szokott kedves modorában szórja 
reánk villámait, azzal vádolván minket, hogy lapunk- 

< ban dicsőítjük a ledérséget, coquetteriát stb., s 
nagy hetykén elmondja, hogy ő, a „S. K.“, bizony 
nem mesterségből űzi a szerkesztést, nem kon- 
vencziós cselédje senkinek s nem csúszással ten­
geti életét. Közönségünk és saját magunk iránti 
tiszteletből nem viszonzunk hasonlót hasonlóval, 
mert nézetünk szerint egy társadalmi lapnak nem 
az a rendeltetése, hogy személyeskedéseknek szol­
gáljon színteréül s oly modort kultiváljon és ter- 
jeszszen, mely a társadalomban nincs elfogadva. 
Most is csak annyit jegyzünk meg, hogv Cato 
tógáját mi is tiszteletben tartjuk ugyan, mindaz- 
által nem osztozunk azon nézetben, hogy a tóga 
teszi Catot. Azt a „Sárosmegyei Közlöny “-t, mely 
a „Vigasztalhatatlan özvegy“, „Az apostata“, 
„Roué“ cz.írnű s más hasonló, különben általunk 
is élvezettel olvasott czikkeket közölt, sehogysem 
tarthatjuk illetékesnek arra, hogv hason modorban 
tartott czikkeink fölött kárhoztató Ítéletet mondjon. 
Működésünk iránya felett egy elfogulatlanabb bíró 
van hivatva ítélni, s ez: közönségünk. Ez legyen 
mivelunk megelégedve; a „S. K.“ jupiteri harag­
jával édes-keveset törődünk. A mi a „konveu- 
cziós cselédek“-et s a „csúszással való tengetést“ 
illeti: e sajnos kifakadások a tárgyilagosság s 
önmérséklés hiányának oly fokáról tanúskodnak, 
hogy ezekre, mint önérzetes férfiaknak, csak egy 
válaszunk lehetne. Ezen válaszról azonban a fenn­
forgó körülmények között le kell mondanunk 
Nem igen irtunk a „S. K.“ ellen eddigelé s nem 
fogunk ezentúl sem. A helyett ama keresztény 
elv szerint cselekszünk, mely azt mondja, hogy 
dobd vissza kenyérrel azt, ki kővel megdobott. 
Ha ő azt mondja: pereat! mi azt mondjuk; floreat I 
Minket a „S. K.“ léte nem zseniroz.

— A „Mulattató Zsebkönyvtár“ czimü elő­
nyösen ismert vállalatból most kaptuk meg a 
21. és 22. füzetet. A 21. füzet Szokolv Viktor 
jónevú humoristánk „Szinész és komédiás“ ez. 
vig elbeszélését közli, a 22. füzet pedig Hevesi 
Józseftől Vig elbeszélések czimmel öt vidám be- 
szélyt tartalmaz. A tartalmas és takaros füzetek 
ára egvenkint csak 12 kr. Megjelenik és meg­
szerezhető Buzárovits Gusztáv könvvkiadóságá- 
ban Esztergomban, valamint minden vidéki könyv­
árusnál is kapható. A pártolásraméltó szépiro­
dalmi vállalatot dr. Kőrösy László szerkeszti 
Őszintén ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza.

Segédszerkesztő: Hedry Bertalan.
Kiadótulajdonos: a tulajdonosok nevében: Haitsch Lajos.
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“Ur Árlejtési hirdetés.
A mislyei ni. kir. közalapítv. kér. fctisztség 

részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a ta­
nulmány -alapítv. uradalom boroszlói (Sárosmegye) 
birtokán lévő csűr épületnek új bezsindelyezése czél- 
jából, a mislyei kér. főtiszti irodában f. év junius 
hó ll-én délelőtt 10 órakar zárt ajánlatok útján 
árlejtés fog tartatni.

A kiadandó munka, melyhez minden anyagot 
vállalkozó tartozand adni, műszakilag egyezerkét- 
százötvenhárom (1253) írt 88 krral vétetett föl, 
a magyar nyelven szerkesztett, 50 kros bélyeggel 
s egvszázhuszonöt (125) frt bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlatok a fent kitett határidőig, a főtiszti 
irodába adandók be, — a munka kivitelére szol­
gáló költségvetés s árlejtési feltételek a most 
mondott irodában, a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők. — vállalkozni szándékozó a zárt aján­
latban kifejezni tartozik, hogy a helyi viszonyokat 
ismeri s a feltételeket elfogadja, — továbbá az 
ajánlandó összeg úgy számmal, mint szóval vilá­
gosan kiteendő. — A munka csak szakértő vál­
lalkozónak adatik ki. Utó vagy a feltételektől el­
térő ajánlatok el nem fogadtatnak.

Misivé, Í883. május hó 22.
517 3—3 Kir. közalap, kér. fötiszlség.

Árverési hirdetés.
A mislyei kir. közalapítv. kér. főtisztség ré­

széről ezennel közhírré tétetik, miszerint f. évi 
junius 26-án délelőtt 9 órakor Mislyén a főtiszti 
irodában az alább jelzett és Sáros megyében fekvő 
italmérési jogok fognak zárt ajánlatok benyújtha- 
tásával egybekötött nyilvános árverésen, 1884. évi 
január 1-től 1886. évi deczember 31-ig terjedő 
3 évre bérbeadatni:

Stadlói italmérés korcsma épülettel, 
kikiáltási ár............................................. 203 frt

lajáthai italmérés korcsma épület 
nélkül, kikiáltási ár.................................310 „

Janói italmérés korcsma épülettel . 144 .
Továbbá ezen árverésen bérbe fog 

még adatni a kajáthai malom, szintén a 
fentebb jelzett határidőre, kikiáltási ár . . 336 „

A magyar nyelven szerkesztett, 50 kros bé­
lyeggel s a kikiáltási ár 10%-val ellátott zárt 
ajánlatok f. évi junius hó 25-én délelőtti 9 óráig 
Alsó-Mislyén a főtiszti irodába adandók be, utóbb 
érkezendő ajánlatok nem fogadtatnak el. Az ár­
verési feltételek a most mondott irodában, a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. — A zár­
ajánlatban versenyző kijelenteni tartozik, hogy a 

feltételeket ismeri s azokat elfogadja. — Bérhát­
ralékban vagy az uradalommal perben álló bérlők, 
ügyszinte kiskorúak nem versenyezhetnek.

Mislyén, 1883. május 25-én.
521 3—2 Kir közalap, kér. főtisztség.

Árlejtési hirdetmény!
Közhírré tétetik, hogy alulírott föbánya- 

hivatalnál (a sótermelés szükségletére) 130,000 
darab 53 cm. hosszú 7 cm. felül széles és 70.000 
darab 47 cm. hosszú 7 cm. felül széles, kiválo­
gatott egész jó minőségű fenyőzsindely iránt leg­
később folyó évi augusztus hó végéig, helytt 
Soóvárra eszközlendo szállítás a legkevesebb Ígé­
rőnek, zárt ajánlatok benyújtása mellett fog át­
adatni. Árverezni szándékozók felhivatnak, mi­
szerint 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat f. évi junius hó 30-án 
reggel 10 óráig az alulirt m. kir. főbányahiva- 
talhoz nyújtsák be; melyekben az ajánlott ár, szó- 
és számban ezerenkint kiírandó és a feltételeknek 
teljes ismerete igazolandó, későbben beérkező 
ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni.

Soóvárott, 1883. évi május hó 30-án.
527 2—2 M. kir. főbányahivatal.

1883 Tkszárn. Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tálya részéről közhírré tétetik, miszerint Rojkovits 
Sándor végrehajtatónak ismeretlen tartózkodásu 
Valigura Katalin végrehajtatott elleni árverési ügyé­
ben 4<>0 frt s jár. behajtása tekintetéből:

1. Elárvereztetik Eperjes város 308. számú 
tjkbeni lakház és belsőség.

2. Kikiáltási ár 720 frt.
3. Az árverés a kebelbeli tlkvi hivatalban

1883. évi augusztus hó 13-ik napjának délelőtti 9 
órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 72 frtot 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban 
bánatpénzül leteuni.

5. A vételár egyenlő részletekben, és pedig 
1-ső részlet egy, 2-ik két hónappal a leütéstől szá­
mítva 6% kamatokkal, az eperjesi kir. adó mint 
letéti hivatalba lefizetendő, bánatpénz az utolsó 
részletbe beszámíttatván.

6. A feltételek alólirott hatóságnál betekint­
hetek.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen, 1883. évi május hó 26-án.

Irinyi Péchy
jegyző. 528 1—1 elnök.

1883 Tkszám. Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tálya részéről közhírré tétetik, miszerint az Eperjesi 
Bankegylet végrehajtatónak Gottehrer Sámuel vég­
rehajtatott elleni árverési ügyében :

1. Elárvereztetik Radács község 6-ik számú 
tjkvébeni 11/19. r. urb. teleknek és Radács 18/20. 
számú tjkönyvébeni 19/32. urb. birtokrész.

2. Kikiáltási ár a radácsi 6. sz. tjkvi birtok­
nál 301 írt,— a radácsi 18/20. sz. tjkv*  birtoknál 
azonban 256 frt.

3. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatal­
ban 1883. évi augusztus hó 13-ikának ' lotti 9 
órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek a .sérték 
10%-kát készpénzben vagy óvadékképes érték­
papirokban bánatpénzül letenni.

5. A vételár egyenlő részletekben, és pedig 
1-ső részlet egy, 2-ik két, 3-ik három hónappal 
leütés napjától számítva 6% kamatokkal, az eper­
jesi kir. adóhivatal mint letéti pénztárba lefizetendő, 
bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatván.

6. A feltételek alólirott hatóságnál betekint­
hetek.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen, 1883. évi május hó 26-án.

Rosenfeld s. k. Rakovszky
h. jegyző. 530 3—1 ' elnök.

““sss— Hirdetmény.
Az Eperjesi Bankegylet mint végrehajtatónak 

Szekunda András ismeretlen örökösei mint végre- 
hajtatottak elleni árverési ügyében 100 frt és jár. 
iránt.

1. Elárvereztetik Oroszvolya község 7-ik sz. 
telekkönyvbeni 4/8. urb. telek és tartozéka.

2. Kikiáltási ár 458 frt.
3. Az árverés a helyszinéni község házánál

1883-ik  évi augusztus hó 22-ikének délelőtti 10 
órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 46 frt kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban bánat­
pénzül letenni.

5. A vételár egyenlő részletekben, és pedig 
1-ső részlet 30, 2-ik 60, 3-ik 90 nappal leütés 
napjától számítva 6% kamatokkal, az eperjesi kir. 
adóhivatal mint letéti pénztárba lefizetendő^ bánat­
pénz az utolsó részletbe beszámíttatván.

6. A feltételek alólirott hatóságnál betekint- 
hetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen, 1883. évi május hó 17-én.

Szeredinszky Molitorisz István
h. jegyző. 529 1—1 h. elnök.
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53 1—1

Az

EPERJESI NÉPBANK“
cl Too’tétolx.o't

o-kal kamatoztatja.
Az igazgatóság.

5°
Eperjesen, 1883. junins hó 5-én.

Évenkint 3 sorsolás.

I

Passagier- u.
JF’i'achtgutbefördex’unof

nach 472 25—9

AMERIKA 
am besten u. "billig-sten bei 

Arnold Reif, Wien, 
Stobt, ^olowrntriitg, 1.

Évenkint 3 sorsolás.

íí

522 4—2

I
I

Évenkint 3 sorsolás.

Legközelebbi húzás f. évi julius l-én.
Ezen húzásban főnyeremény 30,000 forint, 

lovabba 1 nyeremény á 5000 frt, 4 nyeremény á 1000 frt, 
10 nyeremény 4 500 frt, 25 nyer, á 100 frt, 30 nyer, á 50 frt, 
52 nyer, á 25 frt. ’

..A. n7ereinény sorsoláson kívül törlesztési sors u lás 
is történik; minden a törlesztési sorsolásban a legkisebb nyere- 
menynyel húzott sorsjegy tovább játszik a ÍÖIiyere- inenyre.
MT Ezen sorsjegyek a napi árfolyam szerint

Jsapliatólc a
Festi magyar kereskedelmi bank váltóüzletében

Budapest, Dorottyautcza 1. sz.
valamint minden bank- és váltóháznál az országban.

—l L
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Ha «Kon bérlét.
A nagy-sárosi italmérési regale-jog f. 

18s3.évt jimiiiM hó lN-án d. e. 10 órakor 
Eperjesen Dobay Sándor úr kir. közjegyző 
irodájában tartandó árverés útján f. 1883. 
évi julius hó 1-től kezdve három évre haszon­
bérbe lóg adatni.

Az árverési és bérfeltételek Dr. Propper 
Adolf ügyvédi irodájában Eperjesen megte­
kinthetők. 3—3

Tue ■Jlagt)s5drofier &chanf=9iegalercd)t 
wirb im i'Jege einer in ber .Ran^lci be§ fönigl. 
öfft. Diotarö .vertu 'Jlleratiber Tobat) in Gperieö 
am 18. ^ttnt 1883 abjuhaltenben Visitation auf 
bic Tauer von brei Sauren vom Iden Suli 1883. 
an gerechnet in sJ)ad)t gegeben.

Tie Visitationen unb 'Pad)tbebingniffe liegen 
in ber Jlbvocatursfan^lei bes .v)errn Pr. Cropper 
Adorf in Gperieö ¿ur Ginficht auf.

minden világitó anyag és láng nélkül, sötétben önállóan világítva. Ezen összpontosult kisugár­
zással biró lámpa, hálószobák, bányák, kőolaj- vagy más szesz-raktárak, istállók, egy szóval 
valamennyi tűzveszélyes helyiségben majdnem nélkülözhetlen, mivel a tűz vagy felrobbanás 
veszélyét tökéletesen kizárja. Közönségesebb munkák végzéséhez elegendő világító erejére 
nézve, 10 évre kiterjedő jótállást vállalunk. Minél nagyobb a lámpa, annál nagyobb a világitó 
hatása. Szétküldése utánvét mellett történik. Ára 9, 12.50 és 35 márka darabonként. Bányák 
részére berendezve 10 márka hálószobák számára 12 — 20 és ó.ával ellátva 35 márka.

CUemlsolie Faforlli.
Berlin, S. Gitschinerstrasse 78.

$
$
$
X
X 
X
X
X

Gin größeres tKiener Gcfchőft«í)auí )ud)t tűr 
Gperieő unb Umgebung einen, menti möglich verheira*  
teteit jungen SJlann alő fdbftftänbigen Vertreter. Ter­
idbe muf; fid) über bisherige 33crmenbung günftig 
empfehlen fönnett, toll faufmännifd) gebilbet fein, 
angenehme Umgangéformen befizeti unb über ein fleitieb 
'Vermögen verfügen. Temfelbett wirb ber Verlauf 
einer reid) auőgcftatteten Gollection aller Gattungen 
’?)ianufactur=, Tiobe= unb íeinentnaarcn, Gonfection, 
.sperren unb Tamctimäfdje, aller Gattungen épd)nei= 
berjugehör=ílrtifel u. f. tv. übetragen, 
würbe eine Gaution ober Garantie für bic 
iverthvolle Gollection.

Tiefe (Stellung faun bei einigem 
unb Unifidjt ein Sahreéeinfotnmen von fl. 12—1800 
unb auch barüber tragen, Io ift aud) babttrd) bie Ge= 
legenheit ju einer fehr angenehmen Selbftltäiibigfeit 
geboten. Sehr bctailltrte Offerte finb ,u richten unter 
„junger ¿taufmann" an bie Qlnnoncen=Gypebition 
Moritz Stern in Sßien, 1. SSolheile Ter. 22.

33eanfprud)t
anvertraute
523 3—2

Gruft, ixleih

^BROGLE JÓZSEF®
aa gép- rostalemez-gyáríi

1 BUDAPEST váczl-korút <»fc.

hármas ekéket
közönséges és aczél ekéket 

cséplögép-lemezszitákat 
gőzcséplő és járgánycséplőkhöz.

Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitün­
tetett

Trieur-jeit
váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.
Tengeri morzsolókat.

járgány-cséplőgépeket
Továbbá, e téren a légii jobbat s 

bellinid II. szabadalmazott nemzeti rostát, 
1882. aug. 3-án 17,567 sz. a. szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4' 4" magas és 2' 4" széles, súlya 50 kilo ára 55 írt.

és minden egyéb
gazdasági gépeket.

515 20—3



Das Quartier

< eventuell vom 1 -teil September 1. J. zu 
>’ vergeben.
> Nähere Auskunft ertheilt aus Ge- £ 
| fälligkeit der Herr Oberst oder der Haus- 5 
f eigenthüiner 532 2—1

I bestehend aus ein Vor- und drei Wohn- 
$ zimmer, Küche, Speiskammer, Holzlage
> und Keller welches derzeit Herr Oberst 
| Ritter von Ettner bewohnt, ist

> vom l-ten Oktober

I
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p, r Post portofrei inclusive Verpackung, wie be­
kannt in reeller feinschmeckender YYaare in oäck- 
eheu von ■■ Ä Kilo M unter Nachnahme.

ti. ö W.
Rio, fein kräftig..............................................
Santos, ausgiebig kräftig..............................
Cuba, fl. grün kräftig...............................
Ceylon, blaugrün, kräftig..............................
flold-Java, extrafein, milde .... 
Portorico, delicat, feinschmackvoil 
Perl-Cafle, hochfein, grün
Java, grossbonig, kräftig, delicat .
Java 1-ma. hochedel, brillant . .
Afrikanischer Perl-Mocca, echt feurig 
Arabischer Mocca, ech edel feurig 
Besonders beliebte feinschni. Stainbul-Kaffee-

Mischnng..............................................

3.45
3.60
4.10
5.—
5.20
5.40
5 95
5.95
7.20
4.45
7.20

4.70

I 
« I 44í rnfiP WPPrP^<^^^ uüjjöl" ul Mj Käs

unter Garantie in bekannter vorzüglicher Construc- 
tion und Leistungsfähigkeit
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I ’níelilBar Z
Den Betrag erhält Jeder sofort zu­

rück. bei dein mein sicher wirkendes

Roborantium 
(Barterzeugungsmittel) 

ohne Erfolg bleibt. Ebenso sicher wir­
kend bei Kahlköpfigkeit, Haarausfall, 
Schuppenbildung und Ergrauen der 
Haare. Erfolg bei mehrmaligem tüchti­
gem Einreiben garantirt. Versandt in 
Original-Flaschen á ifi. 50 kr. und 
Probeflasche ä 1 11. durch 516 —3

3. Wrolidi, £3riinn,
Das Roborantium wurde gleichfalls 

mit den befriedigensten Erfolgen bei 
Gedächtnisschwäche und Kopfschmerzen 
angewendet.

Depots : Eperies: Jul. Isépy Apoth. 
Budapest : T. Neruda, Hatvanerg. 10. 
Kaschau: Ludw. Hegedűs Apoth. Mis- 
kolcz: Kálmán Ujházy Apoth. Nyíregy­
háza: Em. Korányi Apoth.

Z PPU1 AVII°S TITa^I

_f
I

fr

i
Thee per Kilo:

Congo. ffein..................................................................2.80
Souchong. ffein.......................................................... 3.50
Familien-Thee, extraf....................................................4.—
Tafel-Reis, extraf. pr. 5 Ko...................................... 1.40
Perl-Sago, echt, pr. 5 Ko.......................................... 1.90

Preisliste über Colonialwaaren, Spirituosen u.
Delicatessen gratis und franco. 491 18—8

A. ß. ETTLINGER, Hamburg.

í4
:
4
4s

Ph. Mayfarth & Comp.
Wien. II. Praterstrasse 66.

■I Fabrik in tankfart am Main. ■■
Prämiirt mit mehr als 1OO Medaillen und

Diplomen in fast allen Ländern.
Viele Hunderte Atteste über von uns nach Ungarn 

gelieferte Dresch-Garnituren, sowie illustrirte Cataloge 
mit Beschreibungen und Preisen auf Wunsch gratis 
und franco. 486 15—9

Tüchtige Agenten erwünscht. Wiederverkäufern 
hohen Rabatt.

Kd

c } 

K. J 

N
P Y

-1

H*  £

>1 I

Iy

i

Das beste 482 18—4 E

CIGABETTBN-PAPIER
ist

LE HOUBLONI
Französisches Fabrikat

VOR NACHMACHUNG WIRD GEWARNT!!!

/) Nur echt ist dieses Cigaretten-
; Papier, wenn jedes Blatt den Stein- r
i 1 pel LE HOUBLON enthält und jeder k/L
■ 1 Carton mit der untenstehenden yj 

Schutzm. u. Signatur versehen ist. y

Prop- du Jirevet w
CAWLËY & HENRY, ill tini ge Fabrikanten, PARIS?I

MARGIT
Bécsi világkiállítás

Érdem-érem.

TH esti kiállítás

Sz >bránc«i 
kiállít 1881 
I-sS osztályú 
Díszoklevél.

í£^«*»íí  y Í’«rríl»i.
Hazánk ezen, vegyi összetételénél fogva nevezetes gyógyvizét a lélegzési, 

emésztési szervek idült karátos bántalmainál, torok-, gége-, 
légcső- és hörgbetegségekben kiváló sikerrel használják: Budapesten Dr. Ko­
rányi Frigyes, Dr. Gebhárdt Lajos, Dr. Navratil Imre, Dr. 
Poór Imre, Dr. Kétly Károly, Dr. Barbás József. — Bécsben 
Dr. Bambcrger Henrik, Dr. Duschek egyetemi tanár és közkórházi 
főorvos urak. — Ezen tekintélyek nyilatkozatai szerint a Margit-forrás nem­
csak méltó versenytársa a Seltersi, — Gleichenbergi, — Gies- 
hübli, — Radeini, — Vichyi, — Emsi s hason összetételű vizeknek, 
hanem gyógyhatásban azokat több tekintetben felül is múlja.
- A mellbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen az 

általánosan ismert és ma leglátogatottabb klimatikus gyógyintézet 
Görbersdorfban a Margit-forrás otthonossá vált.

Szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kéretik 
a tekintetes orvosi kar, úgy a t. ez. közönség, hogy az 
eddig használt „Luki“ név mellőzésével ezentúl csak a 
„Margit-forrás“ elnevezést használni szíveskedjenek.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.
KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR:
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Man biete dem Glücke die Hand!
54»4»,4><»4» Mark

Haupt-Gewinn im günstigen Falle bietet die 
Hamburger grosse Geld-Verloosung, welche 
vorn Staate genehmigt und garantirt ist.

Die vortliedhafte Einrichtung des neuen 
Planes ist derart, dass im Laufe von wenigen 
Monaten durch 7 Classen 46,600 Gewinne 
zur sicheren Entscheidung kommen, dm unter 
befinden sich Haupttreffer von eventuell Mark 
500,000 speciell aber
1 Giwinn ä M. 300 000
1 Gewinn ä M. 200,000
2 Gewinne ä M. 100.000 
1 Gewinn ä M. 90.000 
1 Gewinn ä Al. 80.000 
1 Gewinn ä M. 70.000
1 Gewinn ä M. 60,000
2 Gewinne ä M. 50.000 
1 Gewinn ä M. 40.000 
1 Gewinn ä M. 30,000 
8 Gewinne ä M. 15,000

21 Gewinne á M. 10000
56 Gewinne ä M. 5000

106 Gewinne ä M. 3000
223 Gewinnen AI. 2000 

6 Gewinne all. 1500
515 Gewinne ä M. 1000
869 Gewinne ä M. 500 

26,820 Gewinne ä M. 145 
17,965 Gewinne ä M. 200, 
150, 124,100,94,67, 40, 20.

Von diesen Gewinnen gelangen in erster 
Classe 4000 im Gesammtbetrage von Mark 
157,000 zur Verloosung.

Der Haupttreffer 1-ster Classe beträgt 
M. 50,000 und steigert sich in 2-ter auf M. 
60,000, 3-ter M. 70,000, 4-ter M. 80,000, 
5-ter M. 90,000, 6-ter M. 100,000, in 7-ter 
aber auf event. Mark 500,000, spec. Mark 
300,000, 200,000 etc.

Die nächste erste Gewinnziehung dieser 
grossen vom Staate garantirten Gehlver- 
loosung ist amtlich festgestellt und findet 

schon am 13. u. 14. Juni d. J. statt
und kostet hierzu
1 ganzes Orig.-Loos nur M. 6 oder ti. 3’/„ ö. B.-N. 
1 halbes „ „ n _ 3 „ B l3/4 „ „
1 viertel „ „ „ „ 1 */ 2 „ 90 kr.

Alle Aufträge weiden sofort gegen Ein­
sendung, Posteinzahluug oder Nachnahme 
des Betrages mit der grössten Sorgfalt aus­
geführt und erhält Jedermann von uns die 
mit dem Staatswappen versehenen Original- 
Loose selbst in Händen.

Den Bestellungen werden die erforder­
lichen amtlichen Pläne gratis beigefügt, aus 
welchen sowohl die Eintheilung der Gewinne 
auf die resp. Classen, als auch die betreffen­
den Einlagen zu ersehen sind und senden 
wir nach jeder Ziehung unseren Interessenten 
unaufgefordert amtliche Listen.

Auf Verlangen versenden wir den amt­
lichen Plan franco im voraus zur Einsicht­
nahme und erklären uns ferner bereit bei 
Nicht-Convenienz die Loose gegen Rück­
zahlung des Betrages vor der Ziehung zurück- 
zunehmen.

Die Auszahlung der Gewinne erfolgt plan­
mässig prompt unter Staats-Garantie.

Unsere Collecte war stets vom Glücke 
besonders begünstigt und haben wir unseren 
Interessenten oftmals die grössten Treffer 
ausbezahlt, u. a. solche von Mark 250,000, 
100,000, 80.000, 60,000, 40,000 etc.

Voraussichtlich kann bei einem solchen 
aut der solidesten Basis gegründeten Unter­
nehmen überall auf eine sehr rege Betheili­
gung mit Bestimmtheit gerechnet werden, 
man beliebe daher schon der nahen Ziehung 
halber alle Aufträge baldigst direct zu rich­
ten an 497 9—8

Kaufmann & Simon,
il ^edjfefgcfdjaff in ^amßurg

P. S. Wir danken hiedurch für das uns seit­
her geschenkte Vertrauen und bitten 
durch Einsichtnahme in den amtlichen 
Plan sich von den grossartigen Gewinn­
chancen zu überzeugen, welche diese 
Verloosungen bieten. D. 0.

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ könyvnyomdájában.




